
YouGov France

Echantillon représentatif de la 

population adulte

Française (961 personnes)

Sondage réalisé sur internet entre le 4 

et le 6 Octobre 2013 (méthode des 

quotas)

Total
LO, NPA, 

PG et PCF
PS, EE-LV

Modem, 

UDI 
UMP FN

18-

34

35-

54
55+ Hommes Femmes 

Echantillon pondéré 961 104 213 65 182 111 227 315 419 482 478

Echantillon brut 962 97 203 64 173 148 211 358 393 442 520

Voici une liste de métiers. Veuillez 

indiquer quels sont les 3 parmi cette 

liste qui correspondent le mieux a 

l'idée que vous vous faites des 

"bobos"
Artistes 38 28 41 36 45 37 30 39 42 39 38

Enseignants (université) 20 14 20 27 27 26 15 17 26 23 17

Journalistes 19 20 16 29 25 19 13 18 22 23 14

Architectes 17 11 22 26 16 15 15 19 17 17 18

Graphistes 16 18 19 17 10 12 12 19 15 16 16

Médecins 14 13 16 19 13 17 19 15 12 13 16

Enseignants (école primaire) 13 8 14 11 15 18 13 12 14 12 14

Ministres 12 13 8 15 15 23 13 9 14 12 12

Députés 10 10 9 9 15 18 11 7 12 13 7

Finance 11 15 12 10 17 11 9 10 13 11 12

Avocats 11 14 11 16 12 7 10 10 12 12 10

Marketing 11 15 11 9 13 7 7 12 13 12 11

Juges 6 5 6 8 10 8 5 5 7 7 4

Rien de cela 11 11 14 6 10 8 13 10 10 9 13

Je ne sais pas 15 18 10 11 8 12 18 16 12 14 15

Parlons maintenant des opinions 

politiques des "bobos". Parmi la liste 

suivante, quels sont les 3 domaines ou 

mesures qui vous semblent 

correspondre le mieux aux "bobos" 

(ceux qui caractérisent le plus les 

"bobos"). Si aucun ne correspond, 

veuillez sélectionner 'aucun de cela'. 

l'écologie 31 28 31 40 40 26 20 31 37 33 29

Le soutien à  la culture 24 26 25 28 25 15 18 26 25 26 22

La défense des libertés individuelles 18 15 17 16 27 19 15 16 19 17 18

l'éducation 13 12 14 13 18 9 7 12 17 14 13

l'égalité des genres 12 14 14 19 12 11 8 13 14 12 12

Le pouvoir d'achat 12 13 14 11 14 14 11 12 13 13 11

l'immigration 9 5 7 12 14 19 10 7 11 11 7

La sécurité et l'insécurité 9 10 6 14 13 9 11 7 9 9 9

La laïcité 8 11 9 11 10 11 6 8 9 10 7

La lutte contre les inégalités sociales 8 5 9 8 10 10 9 9 7 8 8

La justice 6 4 8 0 7 7 7 6 5 6 5

La protection sociale 5 4 6 4 5 6 4 6 4 4 5

La lutte contre le chômage 5 3 4 4 9 5 5 5 5 4 6

Les relations internationales 5 6 5 5 7 4 4 4 6 5 4

La défense 4 4 5 3 3 3 6 4 2 4 3

l'innovation 4 4 4 7 5 4 4 3 4 3 5

La réduction de la dette 3 2 3 4 3 3 5 2 3 3 3

Le soutien aux sites industriels en 

difficulté
1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1

Rien de cela 15 21 15 16 11 15 14 14 16 12 18

Je ne sais pas 18 11 14 8 9 20 24 21 13 17 19

Proximité partisane déclarée Age Genre

1 © 2013 YouGov plc. Tous droits réservés www.yougov.fr



Sondage réalisé sur internet entre le 4 

et le 6 Octobre 2013 (méthode des 

quotas)

Total
LO, NPA, 

PG et PCF
PS, EE-LV

Modem, 

UDI 
UMP FN

18-

34

35-

54
55+ Hommes Femmes 

Echantillon pondéré 961 104 213 65 182 111 227 315 419 482 478

Proximité partisane déclarée Age Genre

Parmi les adjectifs suivants, lesquels 

utiliseriez-vous pour décrire les 

"bobos" ? Vous pouvez sélectionner 

autant de réponses que vous le 

souhaitez. Si aucun adjectif ne 

correspond, veuillez sélectionner la 

réponse "aucun de cela".

Tape à  l'œil 33 38 31 34 39 35 22 24 45 36 30

Riches 32 34 33 35 34 37 29 29 36 32 32

Détachés de la réalité 32 31 25 43 41 38 19 29 42 37 28

Hypocrites 28 29 24 19 40 37 22 26 33 32 24

Urbains 28 25 30 43 38 19 22 30 30 29 27

Egoïstes 24 27 21 22 30 30 16 21 31 28 20

Anticonformistes 14 12 18 16 17 9 7 14 17 12 16

Oisifs 14 10 15 14 18 12 9 12 18 18 10

Fortes convictions politiques 11 6 13 15 17 7 8 8 16 11 12

Ouverts 9 4 11 13 6 6 10 12 6 6 11

Immoraux 9 8 5 11 15 12 7 6 12 12 7

Conformistes 9 9 13 7 9 10 8 6 11 9 8

Peu ou pas de convictions politiques 9 9 9 12 11 8 7 5 12 10 8

Eduqués 8 6 11 10 7 6 8 9 6 9 6

Inéduqués 7 12 3 4 8 14 7 6 8 7 7

Généreux 5 3 7 3 3 4 6 5 4 3 6

Travailleurs 5 4 5 3 7 8 5 4 6 4 6

Honnêtes 5 12 8 4 1 5 7 5 5 6 5

Pauvres 4 5 4 0 6 4 7 4 2 4 4

Ruraux 3 3 3 6 1 3 5 4 2 4 3

Discrets 3 5 2 3 3 5 2 3 3 2 4

Fermes 3 1 3 0 5 3 3 2 3 3 3

En prise avec la réalité 3 1 3 7 3 6 3 3 3 3 4

Moraux 4 6 8 2 4 4 6 4 4 5 4

Aucun de cela 5 9 4 4 3 7 6 6 4 4 7

Je ne sais pas 14 7 9 6 9 13 20 18 8 14 15

Voici une liste de personnalités. 

Veuillez indiquer toutes celles, parmi 

cette liste, celles qui correspondent à  

l'idée que vous vous faites d'un ou 

d"une"bobo". 

Jack Lang

Correspond bien à  un bobo 46 46 47 56 61 46 27 42 59 54 37

Correspond mal à  un bobo 27 35 27 26 27 26 32 30 21 24 30

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
28 19 26 18 12 28 41 28 20 22 33

Bertrand Delanoë

Correspond bien à  un bobo 41 40 37 44 57 51 29 42 46 47 35

Correspond mal à  un bobo 30 39 38 37 29 21 27 28 32 30 29

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
30 22 26 19 14 29 44 30 21 23 36

Nathalie Kosciusko-Morizet

Correspond bien à  un bobo 39 45 44 40 40 41 29 37 46 46 32

Correspond mal à  un bobo 29 35 28 41 39 28 28 29 29 27 31

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
32 20 28 19 21 30 43 34 25 26 38

Rachida Dati

Correspond bien à  un bobo 38 45 45 39 40 42 25 33 47 43 32

Correspond mal à  un bobo 34 40 29 45 45 33 33 39 31 32 36

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
28 16 26 16 15 25 41 27 21 24 32

Ségolène Royal

Correspond bien à  un bobo 36 32 29 37 51 47 33 34 38 43 28

Correspond mal à  un bobo 37 49 47 47 36 25 32 39 38 34 40

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
27 19 24 16 13 27 35 27 24 23 32
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Sondage réalisé sur internet entre le 4 

et le 6 Octobre 2013 (méthode des 

quotas)

Total
LO, NPA, 

PG et PCF
PS, EE-LV

Modem, 

UDI 
UMP FN

18-

34

35-

54
55+ Hommes Femmes 

Echantillon pondéré 961 104 213 65 182 111 227 315 419 482 478

Proximité partisane déclarée Age Genre

Bernard Kouchner

Correspond bien à  un bobo 34 38 34 32 43 31 17 32 44 41 26

Correspond mal à  un bobo 34 41 35 48 38 36 35 37 32 31 37

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
32 21 31 21 19 33 48 31 24 27 37

Roselyne Bachelot

Correspond bien à  un bobo 32 40 32 42 37 36 27 27 39 39 26

Correspond mal à  un bobo 39 42 41 44 48 34 34 43 38 37 41

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
29 18 26 14 15 30 39 30 22 24 33

Dominique Strauss-Kahn

Correspond bien à  un bobo 32 33 31 37 41 40 24 26 40 37 27

Correspond mal à  un bobo 40 50 42 49 43 34 36 46 39 40 40

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
28 17 27 14 15 26 40 28 21 23 33

Nicolas Sarokzy

Correspond bien à  un bobo 31 39 38 32 25 38 22 29 37 32 29

Correspond mal à  un bobo 43 45 38 55 61 35 43 44 42 45 41

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
26 16 23 13 14 26 36 27 21 23 30

Jean-Luc Mélenchon

Correspond bien à  un bobo 23 20 24 26 27 38 23 23 24 27 20

Correspond mal à  un bobo 48 67 48 57 60 33 36 48 54 49 47

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
29 13 28 17 13 29 41 29 22 25 32

Christine Lagarde

Correspond bien à  un bobo 23 31 31 16 24 24 15 25 27 26 20

Correspond mal à  un bobo 44 47 39 69 58 45 41 44 46 46 42

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
33 22 30 15 18 31 44 31 27 28 38

Marine Le Pen

Correspond bien à  un bobo 19 29 25 10 21 10 20 18 19 22 16

Correspond mal à  un bobo 53 51 48 73 63 68 44 54 57 54 53

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
28 20 27 17 16 22 36 28 24 24 32

Jacques Chirac

Correspond bien à  un bobo 13 12 19 5 16 16 11 13 14 15 11

Correspond mal à  un bobo 59 66 57 81 67 58 51 59 62 60 57

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
28 22 25 14 17 26 37 28 24 25 32

Voici une liste de personnalités. 

Veuillez indiquer toutes celles, parmi 

cette liste, qui correspondent à  l'idée 

que vous vous faites d'un ou d'une 

"bobo". Vous pouvez choisir autant de 

réponses que vous le souhaitez.

Bernard Henri-Levy

Correspond bien à  un bobo 53 51 56 55 63 53 26 51 68 60 45

Correspond mal à  un bobo 19 27 20 32 17 16 28 20 13 17 21

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
29 22 23 13 21 31 45 29 19 23 34

Thierry Ardisson

Correspond bien à  un bobo 44 47 49 39 51 41 26 44 53 49 38

Correspond mal à  un bobo 27 26 27 45 27 30 33 28 22 24 29

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
30 26 24 16 22 28 41 28 25 27 33

Yannick Noah

Correspond bien à  un bobo 42 28 38 40 62 48 26 40 52 47 37

Correspond mal à  un bobo 33 55 40 48 25 31 37 37 29 32 35

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
25 18 22 12 14 21 38 24 19 22 28

André Manoukian

Correspond bien à  un bobo 38 42 43 37 44 38 29 39 42 41 36

Correspond mal à  un bobo 27 34 30 37 27 28 27 28 27 24 30

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
35 24 26 26 29 34 44 33 31 35 34
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Sondage réalisé sur internet entre le 4 

et le 6 Octobre 2013 (méthode des 

quotas)

Total
LO, NPA, 

PG et PCF
PS, EE-LV

Modem, 

UDI 
UMP FN

18-

34

35-

54
55+ Hommes Femmes 

Echantillon pondéré 961 104 213 65 182 111 227 315 419 482 478

Proximité partisane déclarée Age Genre

Jane Birkin

Correspond bien à  un bobo 37 32 40 35 46 42 28 40 40 38 37

Correspond mal à  un bobo 35 46 38 51 37 32 31 33 40 37 34

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
27 22 22 14 17 25 40 27 20 25 29

Jamel

Correspond bien à  un bobo 32 24 30 28 42 40 15 31 41 37 26

Correspond mal à  un bobo 38 55 44 56 37 34 45 39 34 35 42

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
30 21 26 16 22 26 40 30 25 27 33

Florent Pagny

Correspond bien à  un bobo 32 33 37 26 34 36 22 36 35 32 32

Correspond mal à  un bobo 41 48 39 63 48 41 41 39 42 42 39

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
27 19 24 10 18 23 37 25 23 25 28

Claire Chazal

Correspond bien à  un bobo 32 39 32 32 43 31 23 29 40 36 29

Correspond mal à  un bobo 41 42 43 50 42 48 39 44 39 38 43

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
27 19 25 18 15 21 38 27 21 25 29

Bénabar

Correspond bien à  un bobo 31 29 29 17 44 39 25 38 29 32 29

Correspond mal à  un bobo 36 42 40 60 31 32 34 33 39 37 34

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
34 30 30 23 25 28 42 29 33 31 36

Lou Doillon

Correspond bien à  un bobo 30 25 35 34 33 31 25 34 31 29 31

Correspond mal à  un bobo 27 36 32 39 25 29 26 28 27 25 29

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
43 39 33 28 42 40 49 38 43 46 40

Catherine Deneuve

Correspond bien à  un bobo 29 32 33 23 29 36 25 27 33 32 26

Correspond mal à  un bobo 42 46 44 57 51 38 32 46 45 42 43

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
29 22 23 19 20 26 43 27 22 26 31

Gerard Depardieu

Correspond bien à  un bobo 29 36 36 31 27 32 18 30 35 28 30

Correspond mal à  un bobo 46 46 42 56 58 48 45 46 48 51 41

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
24 18 23 13 15 20 37 24 18 20 29

Serge Gainsbourg

Correspond bien à  un bobo 29 21 36 31 32 31 24 30 31 27 31

Correspond mal à  un bobo 45 58 43 54 50 45 38 46 48 50 40

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
26 21 21 15 18 24 38 24 21 24 28

Jenifer

Correspond bien à  un bobo 29 30 30 24 36 38 20 27 36 33 25

Correspond mal à  un bobo 38 44 40 56 37 34 41 44 33 36 40

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
33 26 30 20 26 28 39 30 32 31 35

Christophe Mae

Correspond bien à  un bobo 27 30 26 20 36 32 19 34 25 29 24

Correspond mal à  un bobo 40 45 42 62 40 41 43 38 40 37 43

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
34 25 31 18 25 27 39 28 35 34 34

Vincent Delerm

Correspond bien à  un bobo 27 26 28 30 28 26 20 27 30 32 22

Correspond mal à  un bobo 29 32 37 35 30 28 31 31 26 25 33

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
45 42 35 35 42 45 49 42 44 44 45

Michel Denisot

Correspond bien à  un bobo 27 29 29 22 32 32 16 28 32 33 21

Correspond mal à  un bobo 40 41 42 58 46 37 40 40 40 40 40

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
33 30 29 20 22 31 44 32 28 27 39
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Sondage réalisé sur internet entre le 4 

et le 6 Octobre 2013 (méthode des 

quotas)

Total
LO, NPA, 

PG et PCF
PS, EE-LV

Modem, 

UDI 
UMP FN

18-

34

35-

54
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Proximité partisane déclarée Age Genre

Zaz

Correspond bien à  un bobo 24 21 27 20 28 28 23 29 20 24 23

Correspond mal à  un bobo 41 47 44 64 38 40 41 39 42 40 41

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
36 31 29 16 33 32 36 32 38 36 36

Audrey Tautou

Correspond bien à  un bobo 22 23 25 13 28 26 21 25 21 25 20

Correspond mal à  un bobo 42 47 45 64 43 43 36 41 46 42 42

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
36 31 30 23 29 31 43 34 33 34 38

Jean-Pierre Pernault

Correspond bien à  un bobo 22 30 26 17 22 27 19 22 24 28 16

Correspond mal à  un bobo 51 53 50 68 62 49 44 51 54 49 53

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
27 17 25 15 16 24 37 27 22 23 31

Sophia Aram

Correspond bien à  un bobo 21 25 23 22 17 24 15 23 22 25 16

Correspond mal à  un bobo 24 29 29 37 23 19 28 25 22 24 25

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
55 45 48 41 60 57 58 52 55 51 59

Manu Chao

Correspond bien à  un bobo 19 12 17 17 25 23 19 23 16 19 19

Correspond mal à  un bobo 44 54 53 63 39 43 42 44 44 45 42

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
38 33 30 20 35 35 39 33 40 36 39

Laure Manaudou

Correspond bien à  un bobo 18 20 22 9 23 20 11 19 20 21 14

Correspond mal à  un bobo 52 59 52 71 57 53 51 53 53 53 52

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
30 21 26 19 21 27 38 28 27 26 34

Zinedine Zidane

Correspond bien à  un bobo 17 23 18 13 20 26 9 20 20 19 15

Correspond mal à  un bobo 54 54 57 70 63 51 52 54 56 55 54

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
28 23 25 17 17 23 39 27 24 26 30

Francis Cabrel

Correspond bien à  un bobo 15 18 14 7 15 21 9 19 16 15 15

Correspond mal à  un bobo 57 64 62 77 66 50 51 55 63 59 56

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
28 18 24 17 20 28 40 27 22 26 30

Edith Piaf

Correspond bien à  un bobo 12 18 12 6 13 13 12 15 9 12 11

Correspond mal à  un bobo 60 61 64 77 65 55 47 58 69 63 57

Je ne connais pas suffisamment / je ne 

sais pas
28 21 24 18 21 32 42 27 22 25 32
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Sondage réalisé sur internet entre le 4 

et le 6 Octobre 2013 (méthode des 

quotas)

Total
LO, NPA, 

PG et PCF
PS, EE-LV

Modem, 

UDI 
UMP FN

18-

34

35-

54
55+ Hommes Femmes 

Echantillon pondéré 961 104 213 65 182 111 227 315 419 482 478

Proximité partisane déclarée Age Genre

Parmi cette liste, quels sont les 

éléments qui correspondent bien à  

l'image que vous vous faites des 

"bobos" ?

l'art contemporain 32 29 30 46 36 29 28 31 36 33 32

Le nouvel observateur 20 19 18 23 24 23 12 16 27 22 18

Sartre 19 18 19 17 27 19 14 16 24 21 18

Houellebecq 18 22 21 23 17 13 8 19 22 21 15

Les in rocks 18 17 19 20 18 17 16 18 19 21 15

Canal+ 18 18 22 17 18 13 8 18 23 20 15

Le canard enchainé 18 15 22 14 23 18 11 18 21 16 19

Le cubisme 17 22 17 23 19 15 13 15 21 19 15

Le cinéma Français 17 15 18 18 21 17 19 17 17 17 18

Le jazz 15 17 18 22 15 14 14 14 16 16 15

Le cinéma étranger (hors US) 14 16 14 24 10 11 13 13 14 14 13

La télévision 14 13 10 21 14 12 11 13 16 15 13

Télérama 14 17 16 12 15 11 12 15 14 15 14

TF1 13 21 10 8 12 17 15 14 11 15 11

Paris Match 13 20 12 16 15 18 12 13 14 15 12

l'impressionnisme 13 11 13 15 10 20 15 14 10 13 12

VSD 10 13 10 8 10 10 8 10 11 11 9

France Inter 10 8 13 11 8 13 14 11 7 10 10

Le rap 10 4 6 5 19 11 7 9 11 11 8

La danse classique 10 17 10 11 7 12 9 9 12 12 8

Maupassant 10 10 10 13 10 17 13 9 8 10 9

Les peintres flamands 9 10 9 14 8 10 11 7 9 9 9

La musique électronique 9 5 6 15 12 6 9 8 9 10 7

Mac Donald 9 9 7 10 15 8 7 7 12 11 7

Le cinéma américain 9 10 9 13 4 8 7 8 10 8 10

France 2 8 7 7 4 8 14 8 5 9 9 7

KFC 5 6 5 3 5 8 7 4 5 6 4

France 3 5 1 4 3 6 8 6 3 5 4 5

Dessins animes 4 6 6 0 2 5 5 3 4 3 5
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